
XX XVIII. évfolyam. 83 szám Vasárnap, 1806. április 8.

DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI EB HAJOUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE. _____
ELŐFIZETÉSI ARAK:

KilybeB : Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kor- — üli. 
fiiéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill.

IfŐBzerkaNatft : Felelős saarkoszTÓ :
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő

I un»« Egyes fiám ára 4 fillér. ——
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Darabontok jó éjszakát!S'órv,£) 
x MMLy

A király és hü magyar nemzete 
között a béke létrejött. Ez ma már meg­
cáfolhatatlan tény. A koronát viselő első 
magyar ember hétfőn — hosszú távol­
iét után — ismét Budapestre megy, hogy 
az alkotmányosan kinevezett uj mi 
Hisztériámtól kivegye az alkotmányos 
esküt.

A végtelennek jósolt nyomor és 
szenvedés tehát megszűnt és az abszo­
lutizmus, mely már végveszedelemmel 
kezdte fenyegetni drága hazánkat, be­
vonta duzzadt vitorláit. A honáruló da­
rabontok visszatérnek oda ahonnan fel­
bukkantak az ismeretlenség kétes ho­
mályába.

Hatalmas esztendő vonult el a ma­
gyar haza fölött. — A múlt év elején 
nagy dicsőség jutott a nemzet osztály­
részéül, a koalíció győzelme által. Azt 
hittük, hogy ez irányváltozást fog elő­
idézni a kormányzásban és csalódtunk. 
A bécsi politika csatlósai rávették a 
királyi, hogy ellentétbe kerüljön azzal 
az országgal, mely egyedül képes a 
Habsburg dinasztia hatalmát megerősí­
teni.

A pecér kormány egyik törvény és 
alkotmánysértést, a másik után követte 
el, egyik gazságával, a másikat tetézte. 
S mi mégsem fogytunk ki a türelemből 
mi tűrtünk, szenvedtünk, de nem tágí­
tottunk egy pillanatra sem követelése­
inktől és tisztán tételes törvényeinkre 
támaszkodva állottunk sziklaszilárdan, 
megtagadva minden eszközt a törvény­
telen kormánytól, mely a kormányzást 
elősegítette volna.

Eleinte Lányi gazságügyvivő min­
den törvénytelen kormányzási tényt 
ügyvédi furfanggal, csürés csavarással 
lehetetlen törvénymagyarázatokkal tör­
vényes mezbe akart bujtatni. Később

már annyira szemérmetlenek lettek a 
darabontok, hogy törvénytelen gazsá­
gaikat már nem akarták leplezgetni 
semmivel sem, hanem előtérbe tolták a 
koronás főt, maguk pedig ki akartak 
bújni a felelősség alól.

Mikor a derék makói ex polgár 
Kristóffy a sajtószabadság megnyirbálá­
sán fáradozott és tízezrekre menő em 
berek szájából kilopta a kenyeret, az 
utcai kolportázs betiltása által, amikor a 
hazafias lapokat „megrendszabályozta“ 
a postai szállítások megnehezitésével, 
amikor nyakra tőre koboztatott mindenre 
kapható ügyészeivel, akkor dühöngött 
legjobban az abszolutizmus. A kormány 
és királyi biztosok, elpáholt és ép bőr­
rel menekült darabant főispánok csak 
úgy tajtékzottak tehetetlen dühükben, 
hogy nem tudtak valami nagyot, valami 
világra szóló gazságot csinálni ezzel a 
derék, józan, hazafias nemzettel és talán 
éppen akkor, amikor a király hazafias­
aggodalmakkal tele szivét a nemzet 
felé fordította, araikor rettegve gondolt 
arra, hogy a koronázási eskü megsze­
gésébe belevihetik, a darabantfiókok 
meg akarván érdemelni a Judáspénzt : 
talán forradalomba akarták kergetni az 
országot,

De a királyi jóakarat, az a fensé­
ges gondolkozás, mely 1. Ferenc Jó­
zsefet jellemezte, visszafordította szivét 
ahhoz a nemzethez, amely királyhüsé- 
gével mindenkor az első helyet foglalta 
el Európa országai között.

A tizenkettedik órában, amikor 
arról volt szó, hogy a szentesitési zá­
radékkal ellátott törvényeket, evvel 
kapcsolatban királynak a nemzet előtt 
tett esküjét meg kell szegni az alkot­
mányos érzésű uralkodó kiragadta ma­
gát a Mefistók karmai közül, ajtót mu­

tatott a csavaró észjárású Lányinak és 
békejobbját nyújtotta a sokat sanyar­
gatott nemzet felé.

A tisztességes békét maga a nem­
zet óhajtotta legjobban, nem azért 
mintha az abszolutizmus megtörte volna 
akaraterejét, hisz Bócsben legjobban 
tudják, hogy a szenvedés egybefor 
rasztotta a népek millióit. Hanem ige­
nis óhajtotta a nemzet a tisztességes 
békét azért, hogy gazdaságilag kon­
szolidált állapotok jöjjenek újra létre.

A béke feltételei, ha a lapok hír­
adásai megfelelnek a valóságnak, a 
mai viszonyok között nem lealázók a 
nemzetre.

És ez volt a fontos.
A darabantok mindenáron harcot 

akartak. Akárhányszor fordult a király 
szive a nemzet felé, mindannyiszor 
furfangosabbnál-furfangosabb cselszö- 
vénnyel megakadályozták a kibontako­
zás lehetőségét.

Korcs ivadékai e nemzetnek ! Gya­
lázatos, hazátok elleni leigázó merény­
letetek nem sikerült. A kamarillával 
való cimboraságtok célra nem vezetett. 
Lehet, hogy elkerülitek a földi igazság­
szolgáltatás megtorlását, azonban a 
Magyarok Istene, ki mindenkor éberen 
őrködött kiválasztott népe szabadsága 
fölött, felelősségre fog benneteket vonni 
és a büntetés szörnyű lesz.

A ti napotok már leáldozott. So­
hase keljen fel többé. Örök sötétségbe 
boruljatok. Aludjatok, de ne legyenek 
álmaitok.

Darabantok jó éjszakát !
Békásy Jenő.
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DBBBEOZEH

A bébe.
— április 7.

A tegnapi nap végre meghozta azt a 
békét, melyet az egész ország óhajtva várt. 
Kossuthot és Andráesyt fogadta a király, 
kinek a vezérek bemutatták ama pontokat, 
melyek alapján a kibontakozás létesíthető. 
A király e pontokat elfog dta és most már 
napok kérdése, hogy a béke teljesen meg 
legyen.

A darabant-kormány emberei ismét el­
vesznek a szürkeségbe s nem sikerült hü- 
bérszolgálataikért kegydijat kapnak.

A választásokat a törvényes időben ki 
Írják s azokat már a Wekerle kormány ve­
zeti. A kormány eskütételére hír szerint a 
király Budapestre jön.

Híreink a következők :
A politikusok tanácskozása.

A politikai események színtere ismét a 
bécsi Bristol szálló, hol Kossuthon, And- 
rássyc, Fejérváryn és Polónyin kivül igen 
sok politikus és újságíró volt jelen. A szálló 
éttermében az ebédnél fölötte bájos jelenet 
játszódott le. Szép, szőke kis leány lépett 
Kossuthoz és nagy iboiyacsokrot nyújtott át. 
A kicsibe, egy a szállodában lakó német 
hölgy leánya, pukkedJit csinált ős ezeket a 
szavakat susogta:

— Hozzanak ezek a virágok önnek ma 
áldást, elnök ur 1

Kossuth megsimogatta a gyermek ar­
cát és igy szólt:

— Köszönöm gyermekem.
Sokáig tanácskoztak a vezérek, majd a 

magyar palotaba hajtattak, hol Rakovszky 
István is ott volt.

A király elé terjesztendő békepontok 
nagyobbára azok, melyeket lapunk távirati 
rovatában már tegnap közöltünk.

A békepontok a következők :
1. 0 felsége a kormányalakítással a 

koalíciót bízza meg.
2. A függetlenségi-párt 3 taggal 

szintén hajlandó részt venni a kabinet- 
aíakitásb»n.

3. O felsége miniszterelnöknek olyan 
egyént nevez ki, aki a koalícióhoz tar 
tozik, vagy a koalíció rokonszenvét birja.

4. Az uj kabinet átmeneti jellegű 
lesz és feladatát képezi először is a vá­
lasztások megejtóse.

5. Az országgyűlés megalkotja az uj 
választási törvényt, a választói jognak 
olyan arányú kiterjesztésével, amilyen a 
jelenlegi kormány javaslatákon föl volt 
véve.

6. Az uj választási törvény alapján 
uj országgyűlés hivatik egybe, amelyen 
a most kinevezendő kormány lemond és 
6 felsége a többség kebeléből parlamen­
táris és alkotmányos kormányt fog ki 
nevezni.

7. Az átmeneti kormány az uj vá 
lasztási törvényen kivül keresztülviszi a 
múlt évi és jelen évi költségvetést és ren­
des ujonojutalékot és a szükséges szociális 
és gazdasági javaslatokat, valamint 6 fel­
sége hozzájárulásával az alkotmányunk 
biztosítására szükséges javaslatokat.

8. A nemzetközi Kereskedelmi szer­
ződéseket törvényhez ásilag elintézi.

9. Az autonom vámtarifát az 1899, 
évi XXX- t.-e. figyelembevételével keresz­
tülviszi és az Ausztriával való gazdasági 
viszonyban a statusquot az uj országgyű­
lésig fentartja.

10. Belügyi téren a kormánynak 
szabad rendelkezési joga lesz.

11. Minden párt teljes mértékben 
fentartja programmját, de a katonai kér­
dések az uj országgyűlésig függőben tar 
tatnak

1906 április 8
ugyanakkor kiírják az uj választásokat A 
többit megtudják az ly kormányelnök pro», 
ram mjából. s

Wekerle miniszterelnök.
A teg*j»pi kihallgatáson megállapodás 

történt az aj kormány elnök személyére vn 
natkozólag. J vo~

Az uj kabinet elnöke Wekerle Sándor 
lesz, aki az este Bécsbe érkezett. A kahinnt 
iroda tudatta Weköriével, hogy a királv m 
délelőtt 11 órakor fogadja a kihallgatása 
mikor is a király átadja neki a kinevezés?

A kabinet tagjaira nézve az alábbi lit,' 
tát emlegetik leghatározottabban.

Elnök: Wekerle Sándor.
Belfigy: Apponyi Albert gróf. 

gróf Kere8kedelemü8y : Batthyány Tivadar

Közoktatásügy Wlassios Gyula.
Igazságügy : Polónyi Géza.
Földmiveléaügy: Darányi Ignác.
Honvédelem: Papp Béla.

.. , Az uj kabinet kinevezését és a válasz­
tások kiírását — hír szerint — a hivatalos 
lap holnapi száma hozza.

A kihallgatások
Báró Fejórváry Gézát fél 3 órakor fo­

gadta a király. Fejérváry a kihallgatás után 
a Bristaiba hajtatott és hosszasan tanács­
kozott Kossuthtal, Andrásyval és Batthyány 
Tivadarral, kikkel tudatta, hogy a király 
Kossuthot és Andrássyt délután fél 5 kor 
együtt fogadja.

A szálló körül százakra menő tömeg 
éljenezte a két vezérpolitikust, mikor a 
Burgba indultak. A Burgban szintén meleg 
ovációkban volt részük az ott összegyűltek 
részéről.

Fél öttől csaknem fél hat óráig volt 
Kossuth és Andráesy a királynál. Az újság­
íróknak Kossuth a következőket mondottta :

0 felsége a vezérlőbizottság nevében 
kihallgatáson fogadott engem és Andrássy 
Gyulái. A kibontakozás feltételeit Fejérváry- 
val előzőleg megvitattuk és azokat ó felsége 
elfogadta, A béke létrejött. Az uj miniszte • 
riura kinevezése hétfőn publikálva lesz és

A király Budapesten.
{Mt A?-exinyibi.e£,® béké® megegyezés létre 
Jött, a király hétfőn Budapestre érkezik s 
az uj miniszterek eskütétele itt fog megtör- 
ténni. A király budapesti tartózkodása emiatt 
rövid tartalmú lesz, mert az uralkodó a 
nagyheti ceremóniákra szerdán vagy csü­
törtökön már ismét Bécsbe utazik.

SZÍNHÁZ.
Hétfő, április hó 9 én : „Veér Judit 

rózsája“ színjáték J. Csáder I. búcsú fellép­
tével (C)

Kedd, április hó 10-én : „Baccarat“ 
dráma. Markovits Margit búcsú felléptével. (Ä)

Szerda, április hó 11 én : A debreceni 
jótékony nőegylet estélye“. (Bérletszünet.)

Csütörtök, április hó 12-én : „Gotter­
halte“ színmű. Újdonság. (B)

Péntek, április hó 13 án : „Nincs elő­
adás“.

Siombat, április 14-én : „ gotterhalte“ 
színmű. (C)

Vasárnap d. u„ április hó 15-én : „Gül- 
baba“ operette. (Bérletszünet)

Es.e : „Sp irt lovagok“ enekes bohózat. 
Újdonság. (Bérletszünet.)

Gazdag* férj.
[Norvég elbeszélés.]

Skötskap magasan fekszik a sziklákon 
s ezért onnan messze kilátni a norvég ten­
gerre. Regenholm Rolla özvegyasszony kuny­
hója előtt ült Tim Usbüll kormányos Asa 
mellett, az özvegy, leánya mellett. Nyakán 
az a drága gyöngyék volt, melyet Tim Indiá­
ból hozott s tegnapi eljegyzési ajándékul 
adott neki. Asa szép volt, mint egy bálvány 
a klaszszikus korból, de hideg, mint a 
márvány.

— Kár, hogy ismét visszautazol, — 
mondá Asa. — Még csak nem is táncéiba 
tunk a faluban.

— Bizony Asa, három év is beletelik, 
mig visszatérek, de akkor annyim lesz, hogy 
elveheilek.

Mellőlük ült a tizenöt esztendős Regen­
holm Hella, Asa árva unokatestvére. Asa 
aranyszöke volt, Halle barna, s nagyon bá 
múlta Timet, a szép férfit, s tiszta szivével 
egészen belebolondult.

Tim elutazott, de megengedte Asá 
nak, hogy a faluba menjen táncolni.

— En, nőm mennék, én mindig a szi­
vem bálványára gondolnék, — mondá Heila, 
— de Asa mindenáron meg akarta mutogatni 
a g}öngyót a sköltsk»pi és glandali tánc­
ba Mikor egy ily táncról hazajött, igy szólt 
anyjához :

Nem hiába!

— Bánom, hogy odaígértem kezemet 
Tűnnek. A gazdag Pit Sörrensen megkért. 
Ha el nem Ígértem volna magamat I

— Mit fog szólni hozzá Tim ? — 
mondá az anyja

— Kérdés, hogy egyáltalában visz- 
szatér-e.

— Én is furcsának tartom, hogy két 
év óta nem irt.

— Hátha nem volt érkezése — mondá 
Hella.

— Mi közöd hozzá, — pattant föl Asa.
Három nap múlva Pit Sörrensen meg­

jelent a házban, s három hét múlva meg­
volt a lakadalom. Asa magával vitte az any­
ját a csak Bellát hagyta a kunyhóban, mert 
nem akart maga mellett vetélytársat. Rolla 
egyik öreg rokonát, Tine Bjumpót küldte 
a kunyhóba lakni Bellához. Hálókötéssel 
tartották fönn magukat.

Végre letelt a három esztendő. Tim 
azalatt a „Soorsfln“ orosz hajón bejárta Szi­
bériát, Japánt, Kínát s végül A laskát. Itt 
Csicsomszky Iván gazdag orosz szállt a ha­
jóra, ki Klondykeben 300 ezer rubelt szer­
zett aranyásással. Ezt Timre bízta, akit na­
gyon megkedvelt. Egy nap az orosz a ten­
gerbe esett s odaveszett. Tim nagyszerű 
úszó lóvén, kimentette, de az orosz annyira 
beteg lett, hogy a hajóorvos kijelentette, 
hogy csak három napja van hátra. Végren­
deletet csinált e a hajón lévő minden kin­
csét Timre hagyta. Eltemették, a hajó Ri­

mint gazdaggába vitorlázott s onnan Tim 
ember tért haza.

*

Tine Bjmnpo, a korlátolt eszfl öreg 
asszony a kunyhó előtt hálót foltozott s 
dalolt.

Egyszerre csak előtte termett Tim Us­
büll Nerc ismerték meg.

— Hogy kerül maga ide ? — kér­
dezte Tim.

— Itt lakom.
— S hol van Asa?
— Asa nincs. Most Sörrensen Ásának 

hívják.
Mintha a halál markolt volna Tim 

szivébe. Lerogyott egy székre.
— Férjhez ment? Mikor?
— Lássuk csak; bizony már egy éve. 

Gyereke is van,
— Hol lakik ?
— Glandalban.
— Hát az anyja ?
— Nála.
— Hát Hella?
— Az nálam. Éppen itt jön.
Hella sudár volt, mint egy nereida1 

szép, mint egy nimfa s a szeme mély. mint 
a tenger Mikor a férfit meglátta, főikiáltott:

— Tim Usbüll I
Tim meglepetve nézett a ragyogó je 

jcnsőpre.
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Já»*ay Mari búcsú fellépése, Ma
este a Lótért való küzdelemben lép fel Já- 
BZay Mari, a magyar színművészet eme ki­
váló iága holnap vasárnap este pedig búcsú­
zik a debreceni közönségtől leghatalmasabb 
mtiszerepében a Borgia Lukrécia címszere­
pében. Úgy a mai, mint holnapi előadás 
iránt nagy az érdeklődés, miután e két leg­
jobb szerepét utoljára hagyta a nagy tragika 
a két bérletszünetes előadásra, hogy mindenki 
jegyhez juthasson.

Csáder Irén búcsúja. Csáder Irén 
négy év óta kedvenc drámai színésznője a 
debreceni színtársulatnak. Most elmegy tő­
lünk de bizonyára csak egy évre, hogy majd 
annál kevesebb legyen a visszontlátása mi 
nekünk. Hétfőn búcsúzik ez a kiváló szí­
nésznő, aki annyi kellemes estét szerzett 
nekünk s a kinek művészetét kellőképen 
tudta Debrecen müérlö közönsége méltá 
nyolni. A „Vér Judit rózsája“ c. történelmi 
színműben lép fel bizonyára telt ház előtt.

Gotterhalte. Ez a hazafias tárgyú 
színmű lesz a színház legközelebbi ujdon 
sága. Eddig első sem lehetett volna adni a 
katonazenekar miatt, most azonban végre a 
mai zenekar lehetővé teszi a hazafias darab 
szinrehozatalát.

Józsi. Holnap vasárnap délután ez a 
kacagtató bahózat kerül színre a címszerep­
ben Zilahy Palikával, aki e szerepében olyan 
nagy sikert aratott. A többi szereplők a régiek 
lesznek.

HÍMEK.
Városi közgyűlés.

A közgyűlés egyik legérdekesebb tárgya 
volt Komlóssy Arthur interpellációja, melyet 
lapunk tegnapi számában közöltünk. Erre 
Veosey főjegyző válaszolt, aki határozottan 
visszautasítja a valótlanságokat, történelmi 
hamisításokat tartalmazó rosszakaratú cikk 
Írójának tendenciáját, láthatólag jó benyo 
mást tett a közgyűlés tagjaira és maga az 
interpelláló Komlóssy Arthur is kijelentette, 
hogy habár nem osztja a polgármester azon 
nézetét, hogy az ilyen közlemények megtor­
lása nem áll a hatóság módjában és hatal­
mában, végeredményében még is tudomásul 
veszi a választ és kéri a közgyűlést is, hogy 
azt tudomásul vegye. Ez meg is történt s 
Kovícs József polgármester — honorálván a 
Komlóssy nemes felbuzdulását és váro­

sunk érdekében való felszólalását — 
ily értelemben mondta ki a határozatot. 
Egyébiránt Komlóssy Arthur nyilatkozata 
előtt élénk színekkel ecsetelte, hogy mily 
sok rész jutott ki Debrecennek a régmúlt 
ban, a tatárjárás után a törökvilágbeo, a 
midőn főbiráit karóba húzták, tanácsnokait 
kinpadra vonták s a lakosságot vetekedve 
sarcolták — sanyargatták. — A kuruc és 
labanc-korszakban mindkettő ellen kellett 
védekeznie, Ezt, meghajtásnak, két koldus­
országnak nevezni lelketlensóg. — De az 
1849 iki események is roszakaratu színben 
vannak feltüntetve — amennyiben — az 
ápril. 14 iki dotro .káló határozat miatt éve­
ken át valóságos ostromállapot alatt tartotta 
az abszolút hatalom Debrecent és városunk 
mellőzése részben még a 67- iki alkotmány 
helyreállítása után sem szűnt meg. A leg­
közelebbi nemzeti ellenállás ból is oroszlán- 
rész jutott Debrecennek, ók kijutott neki a 
jelenlegi darabont kormány jóakaratu figyel­
méből is és az ellenállásban kitűnő tör­
vényhatóságok egyike sem részesült annyi 
jóakaratu (!) kitüntetésben mint mi, — 
kivált a Kovács Gusztáv elveretése után. 
Kaptunk két kormány biztost, két ideigl. 
főkapitányt egy királyi biztost, egv csomó 
kirendelt miniszteri hivatalnokot, detektive- 
ket, csendőröket, idegen katonaságot. — S 
mindez nem elég a sértő cikkírójának neki 
talán az kellene, hogy — városunk pusztul­
jon el a föld színéről! A tisztviselőink, ki 
vált rendőrségiek zaklatója, felfüggesztő re 
köztudomású — sőt egyeseknek is kijutott 
abból az ártatlanul letartóztatottak száma 
easy légió — Egyéb iránt Komlóssy a sajtó 
helyi képviselőit és tagjait egyátaljában nem 
gyanúsít itta az inoriminált cikk szerzőségé­
vel. Csupán annyit jegyzett meg, hnpv nem 
boesájtkoztak Debrecen hathatós védelmébe.

Debrecen város péntek délután tartott 
közgyűlésén alakította meg az albizottságo­
kat, amelyeknek tagjai lettek:
Az albizottságok megalakítása.

Jog és pénzügyi bizottság.
Dr. Bacsó Dezső, dr. Bakonyi Samu 

Csanak József, Dicsőfi József, dr. Fejér Fe­
renc, Hochfelder Jakab, Juhász Ignác, Kar­
dos László, Kaezanviczki á^dor, Kiss Albert, 
Kolmoeay Arthur, Márk Endre, Márton Imre, 
Nagy Sándor, Poroszlay László, Rikl Antal, 
Rochlitz Arthur, Simonffy Imre, Sinka Sán­
dor, ifj. Sohwarez Vilmos, Szabó Kálmán

kam. elnök, dr. Saikszai Szabó József, dr. 
Tüdős János, Zádor Lajos.

Gazdasági bizottság.
Alföldi Gábor, id. Bányai István, B. Kö­

vesd! Imre, Boldogh István, Cs»nak János, 
Debreceni Lajos, Faragó András, Fried Emil, 
Gara Alajos, Harangi Sándor, Horváth Ist­
ván, Horváth János, Hutflész Kázmér, Ke­
nyeres Károly, Kertész Mihály, id. Kertész 
István, Kertész János, Kiss Bálint, Koszorús 
Lajos, Kövendi Domokos, Móricz Ferenc, 
L. Nagy Bálint, T. Nagy János, Nagy Ja­
kab, Némethy Sándor, Pálffy Gábor, Polgári 
Bálint, Riokl Antal, Riokl Géza, Rosenfeld 
Salamon, Szabó Lajos, Szűcs István, Szen­
tesi János, Sembery Miklós, Zöld Mihály, 
Zöld János, Jámbor István, Jámbor János, 
Jobbágy János, Jóna István, Váczy János, 
Veosey Zoltán, Balogh István, Lamprecht 
Frigyes, Horváth Tamás, Gyarmati István, 
Gyarmathy János, Kiss Mihály.

Szegényügyi bizottság.
Diosőffy József, Márk Endre, Könyves 

Tóth Kálmán, Váczi János.
Építési bizottság.

Dr. Burger Péter, Dobieczky Sándor, 
Kardos László, dr. Kenézy Gyula, Kiss Al­
bert, Dégenfeld József, Komlóssy Dezső, 
Simonffy Imre, Márk Endre, dr. Sz. Szabó 
József, Ssíkszay Lajos, Zádor Lajos.

Egészségügyi bizottság.
Dr, Bruckner Ernő, dr. Csikós Sándor, 

Gyö’ffv Aladár, dr.. Kalmár Barna, dr. Ke­
nézy Gyula. Kiss Áron, Kies Albert, Körner 
Adolf, dr. Popper Alajos, Rotaohnek V. Emil, 
dr. Sz, Szabó József, dr. Uj fal ussy József, 
Vecsey Viktor, Wolafka Nándor.

Iskolaszék
Farkas .Albert, Acél Gáza, Nagy Zsig- 

mond, dr. Derekassy István, Fried Emil, Nagy 
Sándor, Kulcsár Endre, Kovács János, Ro­
senfeld Salamon, Somogyi Pál, Váci János, 
Balog Sándor (erdész), Papp János, Straszer 
Salamon, Materny Lajos, Kiss Áron, K. Tóth 
Kálmán, Dicsőfi József, Juhász József, Csánki 
Viktor, Jeney Mihály, Jánosi Zoltán, Kiss 
Albert, Szele György, Kr usz Vilmos, Cson­
gor Dániel, Molnár Ferenc, Király Gyula, 
Roncsik Lajos.

Nyugdíj ellenőrző bizottság.
Dr. Bacsó Dezső dr. Freund Jenő, Hor­

váth István, Lestyán Adorján, Juhász Ignác.

S elpirult. 
— mondá

be a

Hella lesütötte a szemeit.
— Hogy meg-e ? Azonnal. —
—- Jó, hogy itt vagy Hella,

Time. — De kiváncsi egy ember 1
— Barátunk Tine. Menj csak 

kunyhóba.
S leült a helyére. Timet maga mellé inté.
— Ülj le Tim.
— Hogy lehet az, hogy Aaa hütelen 

lett hozzám? — kérdezte Tirr, — egyre bá­
mulva a gyönyörű jelenséget, mintha nem 
hinne a saját szemeinek.

Hella késett a felelettel.
— Boszankodni fogsz, ha megtudod.
— Nem Hella, már nem; mert lehe­

tetlen is, hogy ily hütelen leány valaha sze­
retett volna.

— Úgy van.
— Tudtad ?
— Asa csak a pénzt szereti.
— Akkor jó, hogy igy történt.
— Kő esik le a szivemről Tim, hogy 

igy beszólsz. ígérd meg, hogy nem fog többé 
boezantani.

— Megígérem. De mit csinálsz itt?
— Hálót kötünk s abból élünk Tűiével 

együtt.
— Szegény Hells. Más leány vagy, 

mint Asa.
— Ne légy szigorú iránta, Tim. Ki 

tudj», hogy mennyiben az oka ? Rosszul

nevelték. Mindig nagyon jó dolga volt kicsi 
korától kezdve

— Te pedig mindig hamupipőke voltál.
— Dolgoztam a kenyérért. Ez a sze­

génység sorsa.
— Gondol'ál e arra, Hella, hogy vissza­

térek ?
— Tudtam. Az oly emberek, mint te, 

mindig hü emberek.
— Csodálatos, hogy rám ismertél.
— Az ilyen arcokat nem felejti el az 

ember. Akarsz velünk, tartani ? Van halunk 
és kenyerünk.

— Hogyne
-- Akkor bocsáss meg.
Basuhant a kunyhóban. Aközben rím 

mély gondolatokba merült s később 1 inével 
kezdett beszélgetni.

— Asa sohasem beszólt róiam t
— Soha. Mindig csak ruháról beszól
— Az anyja se ?
— Az se. El van telve azzal, hogy 

Asa milv iól ment férjhez.
— Es — Hella ? .
— Hát az sokszor beszólt egy ember­

ről, akit titokban nagyon szeretett, de nem 
szabad elárulnom a nevét. Épp most is rám 
parancsolt.

— Épp most ?
— Tehát rólam beszéltetek ?
— Rólad, ha ugyan te vagy Tim 

Usbrill,

— Bellának tehát kedvese van ?
— Azt hiszem, mondtam már. Kedvese 

van. Mindennap leste a tengeren.
— Az 6 hajóját várta ?
— Azt mondta, hogy egy óv múlva 

meg kell érkeznie.
Tim tudta már, hogy Asa egy óve férj­

hez ment. Hella talán csak nem már akkor.
Ebéd után kihívta Hellát a sziklára.
— Helle, vannak tévedések az ember 

életében, melyek évekig rabul tartják, mig 
egyszer minden kivilágosodik, mint mikor a 
nap szétüzi a ködöt.

Hella ránézett.
— Hella, folytató Tim. — Szeretlek.
A leány megtántorodott, de Tim fel­

fogta a karjaibn.
— Hát nem álom ? — sóhajtott a leány. 

— Hát valóság ? — a végtelen szerelem ra - 
gyogott a szeméből.

Tim Usbüll megkapta a diszpenzációt, 
s csendben megesküdött Bellával. A sköts- 
kapi szegényeknek 2000 rubelt ajándékozott 
a glandaliaknak ugyanannyit, Tine Bjum- 
ponak pedig évi 200 rubel járadékot rendeli. 
Azután fiatal feleségével Christiániába ment 
lakni. Asa nagyon megirigyelte Hellát, mert 
„még gazdagabb emberhez ment feleségül.“
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tíz a választás a függetlenségi párt tel­

jes győzelmét jelanii, mert a régi szabadelvű 
párt tagjai egytől egyig kibuktak.

A függetlenségi párt hívei között nagy 
örömet keltett az egész vonalon való győ­
zelem. Á többi, kisebb albizottságok megala­
kítása a városi tanács javaslata alapján vita 
nélkül történt meg.

A reggeli „kis piszkos“ még az albi 
zottsági tagság választásoknál is rágalmaz. 
Ez már valóságos tébolylyá lett nála. Azt 
Írja, hogy dr. Varga Lajos lapunk főszer­
kesztője vágyott valamely albizottságba, de 
a függetlenségi párt őt bojkottálta. Erre 
nézve » tiszta igazsághoz híven ki kell je 
lentenünk, hogy ez a hír a „kis piszkos“ nak 
a legalávalóbb rágalma, mert dr. Varga La­
jos kijelentette, hogy semmiféle albizottság! 
tagságot, elfoglaltsága miatt el nem fogad.

— Istentiszteletek. Virágvasárnap a 
debreceni ev. ref. templomokban istentiszte­
letet tartanak : a nagytemplomban prédikál 
Ji nosi Zoltán lelkész, úrvacsorát oszt Perec 
István püspöki s. lelkész, a Kistemplomban 
prédikál Szabó Zoltán s. lelkész, úrvacsorát 
oszt L ';tai Menyhért e. lelkész, Kossuth-utcai 
’emplomban K. Tóth Kálmán lelkész, Ispo • 
tálytemplomban Szele György lelkész, Csa­
pókertben Kovács János népiskolai felügyelő 
ílomokkertben Perec István főiskolai szenior.

Az ág. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segedlelkész végzi. Az első ének után „Passió“ 
olvasás lesz,

— Bírósági beadványok és az ex-
lex. cirnü tegnapi hírünk helyreigazításául 
iv9vetkezö feltétlenül hiteles értesítést kap­
tuk : A bíróságok igenis elintézik a bélyeg- 
telen beadványokat is azonban mig egyrészt 
a bélyegekért a törvény első sorban az ügy­
védet es nem az általa képviselt felet teszi 
felelőssé, — addig másrészt a debreceni tör­
vényszéknél de csakis legújabban az a divat 
járja, hogy a fel nem ragasztott bélyegilla- 

ók összegét nem állapítják a pervesztes al­
peres terhóie, holott külömben ezt mint per 
költséget ő volna köteles viselni. De nem 
C3ak az alperes menekül a bélyegköltségek- 
lői, hanem az ügyvédek javára sem állapít­
juk meg ezt a — sok esetben — tetemes 
összeget kitevő készkiadást, — ellenben — 
a leletet a szorgalmas finánc az ügyvéd ellen 
vesíi fel és szabja ki és hajtja be tőle a 
uólyeg illetéket. Uláua jártunk ennek szinte 
brutalitás számba menő igazeágtalan eljárás 
(.kának, s megtudtuk, hogy az ok a Lányi 
bukott igazságügyvivőnek egy a törvény- 
széki elnökhöz intézett bir almas rendelete. 
Lr szomorúan jellemző az, hogy a debreceni 
kir. törvényszék. eluö:e ennek a darabont 
rendeletnek vétele után összehívta a törvóny- 
H :ék os járásbiróiág minden bitóját s velük 
közölve ezt a legfelsőbb kíván; ágot: kivitte 
azt, hogy a fel nem ragasztott bélyegilieté- 
kot nem állapítják meg. így akarják kény­
szeri eni azokat a hazafias ügyvédeket a 
bélyeg lerovására, a kik a ezemétnép kor­
mányának ezen az utun sem hajlandók egy 
fillért sem adni I Mint halljuk: némelyik 
hasufku gondolkozása bíró nem híjiott meg 
az előtt az ukáz előtt. Ez nekik becsületükre 
vnlk. De kérdezzük, hogy Sznos Miklós el- 
n >k ur hogyan érezbeii magát jogosítva fel 
köszöntők alakjában ápolni és hirdetni ezek 
után az ügyvédi és bírói kar között jó­
viszonyt?

Erre u dologra vonatkozólag egyébként 
bíróság; körökből a következő sorokat kaptuk.

Ho n a táblánál, de a tábla területén 
egy bíróságnál sem tagadják meg a bírák a 
fel nem bélyegzett beadványok elintézését. 
A bélyeg hiány folytán a leletek fölvétetnek 
ugyan, de e beadványok épugy, mint a költ­
ségvetési állapotban, zavartalan' birói ellátást 
nyernek. A leletek pedig a költségvetési 
a apót beálltáig a pénzügy-igazgatóságokkal 
sem közöltéinek a bíróságok által, hanem 
vis,z:jtartatnak mindaddig, mig a törvényes 
i -züsryi állapot hely reál A debreceni tábla 
> rülettin a bíróságoknál bélyeghiány az első 
húrom hónapban alig közelíti meg a har 
naineeziir koronát.

— A* ev. ref. egyház közgyűlése.
Ma délelőtt a kislemp'omban a debreceni 
ev. ref. egyházközségnek közgyűlése volt, 
melyen a tagok szép számban jelentek meg. 
A közgyűlésen Kiss Albert lelkész volt az 
egyházi, Simonfíy Imre főgondnok a világi 
elnök. A lelkészi karból megjelentek Köny­
ves Tóth Kálmán, Dicsöfí József és Szele 
György. Somogyi Pál jegyző felölvrsta a 
presbytérium határozatát néhai Medve Gyű- 
láné hagyományához tartozó vénkerti és 
jánkai szőlők eladása tárgyában. Az egyház 
község egyhangúlag hozzájárult a presbité­
rium határozatához. Hasonlóképen határoza- 
tak Nagy Jánosné hagyatékának ingatlanai 
felett is. Azután a főiskolának filozófiai fa 
kultással éa tanárképzővel való fejlesztésére 
tett százezer koronás alapítvány ügye került 
szóba Tudvalevő, hogy a presbitériumnak 
erre vonatkozó határozatát többen meg feleb 
beztók. Az egyházmegye a feiebbezóst elunj 
•íitóttá és a presbitérium tudomásul vette az 
egyházmegye intézkedését. Most az egyház- 
község hozzájárult a presbitóriumi határozat 
hoz és ismételten úgy határozott, hogy amint 
a főiskolában a pilozófiai fakultást lótesi.ik, 
azonnal folyósítja a megszavazott alapítványt 
A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése 
hétfőn délelőtt lesz.

— Válás* a „kis piszkosának. A
mai „kis piszkosában a Jánosi Zoltán „leg 
öeosületesabb“ barátja megint neki ont Már­
ton Imre pártelnöknek és Kiss Albert ref. 
lelkésznek és azzal gyanúsítja őket, hogy ők 
sugalmazzák a „Debrecen" szerkesztőségét a 
Jánosi Zoltán működését kíméletes hangon 
bíráló cikkek megírásában. No hát kijelent 
jük, hogy ez ocsmány rágalom megint. Márton 
Imre pártelnök és Kiss Albert ref. lelkész 
sohasem folytak be a „Debrecen“ irányítá­
sába, ellenben, hogy a „kis piszkos“ a Já 
nosi Zoltán ref. lelkész szája íze szerint ké 
szül, mindenki tudja. A „kis piszkos“ a fe­
lett kesereg egyre, hogyan tűrheti Kiss Ál 
bért, hogy a „Debrecen“ lelkésziársát, Já 
nosit támadja egyre. Hát ez úgy lehet csak, 
hogy Kiss Albert lelkész ur nem avatkozott 
be soha a „Debrecen" szerkesztésébe, te- 
hát a mi jogos bírálataink megjelenését nem 
is akadályozhatta meg. De hát a Jánosi 
Zoltán lelkész ur mért nem akadályozza meg, 
hogy a „kis piszkos“ minden ok nélkül tá’ 
madja tiszteletben megőszült lelkésztársát, 
Kiss Albertet, holott állandó dolgozótársa a 
kis szennyes lapnak, sőt a vállalatban is 
érdekelt ember ? Mért nem felelt Jánosi ur 
a Rostkowicz Arthur egyenes, őszinte nyílt 
levelére, paphoz méltó, hasonló nyílt őszin­
teséggel, amint azt joggal elvárhatta volna 
mindenki? Hiszen minden, apró cseprő do 
logra válaszolni szokott, sőt válaszolt még a 
Harsányi Móninak is! De nem felelt még 
se. Ez a hallgatás beösmerés. Qui taoet, 
consentiro videtur. No lám, és mégis a „kis 
piszkos nak áll feljebb I Erre már más vá­
laszunk nem is lehet csak az, hogy hátrább 
az aga-abkall

— A nőipariskola kézimunka ki­
állítása A debreceni jótékony nőegylet 
nőipariakolának kézimunka kiállítása ma 
délelőtt 10 órakor nyilt meg, a nőegylet el­
nökének Veressné Szathmáry Teréz urasz 
szunynak, a választmány és felügyelő bizott- 
ság tagjainak, a tantestület, valamint az 
érdeklődő nagy közönségnek jelenlétében, 
ürömmel iátjuk e szép kiállításból a néipar- 
iskola hatalmas fejlődését és úgyszólván bá­
mulatos haladását. A debreceni jótékony 
nőegylet a nőipariskola létesítésével egy oly 
intézetet alapított, amely nemcsak a mun 
kásságot neveli, a finom ízlést erősíti, ha- 
nem megélhetést is ad azoknak, akik a pa­
rányi tűvel akarják megkeresni az életfen- 
tartás biztonságát. A nőipariskola vezetése a 
legjobb kezekben van, tanerői tehetségűk 
legjavát, szorgalmuk szíuarauyá. fektetik 
ezen intézet életébe. A mostani kiállítás 
györü és éppen azért ne mulassa el senki 
ennek megtekintését.

eág nevében a debreceni ipartestület évi !« 
leütéséről, m-lyből kitűnik » szorgalmas be­
csületes munkálkodás. A bizottság átiratában 
az elnök annak ad kifejezést, hogy bár az 
egész országban az ipari érdekeket úgy szol­
gálnák, mint a debreceni ipartestölet.

— Halálozások. A mai nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban • 
Kovács Ferenc ev. ref 63 éves, C.-ukás An" 
dráe ev. ref. 19 éves, Topovcsik Demeter a 
k. 47 éves Pap Ilona ev. ref. 3 hónapos.

— Bőkönyödés a darabantok közt
A bókemegkötésónek hire nagy megrökö­
nyödést keltett a debreceni darabontok közt 
Vége van a pünköstí királyságnak. A meg­
rökönyödött darabo ltok súgnak- búgnak ta- 
náoakoznak, hogy mi lesz velük. Ma ’dél 
előtt telefonon beszélgettek a budapesti 
bandatársakkal. Annyira tehetetlennek, hogy 
még a városban sem maradhatnak. A fel 
háborodás oly óriási ellenük, hogy ezentúl 
kétszer annyi katona és csendőr sem tudná 
megvédeni az irhájukat, mint eddig 
Mint értesülünk a fiót darabontok mór az 
előkészületeket is megtették, hogy Debrecen­
ből gyorsan és feltűnés nélkül elillanhassa­
nak. 1 aday László dr. as ideiglenesen ki­
rendelt rendőrfőkapitány alatt ég leginkább 
a talaj és hir szerint már kérte is felmen­
tését, hogy a közfelháborodás viharának ki­
törése elől elinalhasson.

— Békéltetés. Az ipartestület bókéi 
tető bizottsága április 9-án délután négy óra­
kor ülést tart.

— Levél a szerkesztőhöz. Tekintetes 
Szerkesztő Ur 1 Tisztelettel felkérem, inél- 
tóztassék alábbi soraimnak becses lapjában 
helyet adni. Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságának tegnap tartott 
közgyülécén, midőn Komlőssy Arthur bizott­
sági tag ur meginterpellálta Kovács József 
polgármester urat a Budapesti Hírlapban 
hetekkel ezelőtt megjelent tudósítás ügyében, 
Szathmáry Zoltán hírlapíró ur azon meg­
jegyzést tette, hogy a nevezett tudósítást én 
írtam. Miután a magam dolgai felől soha­
sem szoktam újságokban nyilatkozni, ez 
alkalommal sem reflektálok a Szathmáry 
Zoltán ur kijelentésére, sőt viszo izásul ki­
jelentem, hogy az inkriminált tudósítást leg­
jobb tudomásom szerint nem 6 irta. Debre 
cen, 1906 április hó 7 ón Konc? Ákos.

-— Népesedés. A hót folyamán a deb­
receni állami anyakönyvi hivatalban össze 
sen 44 születést 22 fiú, 22 leány és ezzel 
szemben 42 halálozást jelentettek be így a 
lakosság száma e héten természetes utón 
2 vei növekedett.

— Eljegyzés »k. A debreceni áll. 
anyakönyvi hivatalban a hét folyamén a kö 
vetkezők jelentkeztek kihirdetés végett : Vö­
rös László—Boros Máriával, Kovács Lajos— 
Ráoz Erzsébettel, Tőpler Ottó—Beke Erzsé­
bettel, Csokonai Géza—Agárdi L diával, 
Valády Lajos—Hornyák Ilonával, Nagy Fe 
reno—Boldog Juliánnával, Gló z József— 
Petrovics Rozáliával, Kocsány József—Csa- 
csödi Juliáonával, Papp Lajos—Kiss Erzsé­
bettel, Liebermsnn Géza —Fábián Hermi­
nával.

Megdicsért ipartestület. A hazai
ipartestületek központi bizottságának elnöke 
Thék Endre levelet irt a debreceni ipartes- 
tülether. A kiváló ipari szakember meleg
hangon emlékezik meg az országos bizott-

— Feljelentette a feleségét. Katies 
Sándor irodawzolga feljelentést tett lopásért 
a felesége, Balku Erzsébet ellen, akit azzal 
vádol, hogy 212 korona értékű holmit vitt 
el jogtalanul tőle.

— Méltóztatott már hallani, hogy
Ráoz Béla bankirodája, hitoltudakozó — (in- 
formációbeszeizósí) — intézete olyan olcsó 
pénzforrásokat fedezett fel, hogy az általa 
felveendő vagy konvertálandó kölosönének 
kamat különbözeiével rengeteg összeget ta­
karíthat meg. Mórt. tetszik n tudni, hogy a 
kamatos kamatszámítás szerint, ha egy szá­
zalékkal fizet kevesebb kamatot, már 26 óv 
alatt éppen annyit uw.rlt meg vele, mint 
amennyi a felvett kölcsön őkéje! Ez a ma­
gyarázata anmJe, hogy sok ember miért 
nem képes megszabadulni adósságaitólI Bő­
vebbet: Debrecenben, C-upó-u. 12. sz. a.

— A Magyar Védőegylet, a hazai 
iparpártolásnak ez a legújabb, de erőteljes
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hajtási1, naponként növekvő tagálVtmányt 
sorolhat már magának ; a tagí<yajtóa azért 
foly és gyüjtőiveket öaszner titkár (Első 
Takarékpénztár) szívesen kaid az érdeklő 
dőknek ; azok, kik már a tagdijakat netalán 
az aláíráskor megfizették, a legközelebbi 
napokban kapják meg tagigazolványaikat, 
amelyeket egyidejűleg állít ki a titkárság. 
Védő táblák árt szintén nagy érdeklődés mu­
tatkozik : a kereskedők érdekében közöljük, 
hogy a védőtáblák kiszolgáltatását az osztá 
lyok titkársága utján a központ intézi el; 
a védőtáblák kiszolgáltatásához szükséges 
nyomtatványok akár Veszprémy Zoltánná 
úrnőnél, akár Sesztioa Jenőnél, akár Handel 
dr, vagy Gaszner titkárnál kézhez ve 
hetők.

— Lakatosok ülése. Kedden április 
10-én délu'án az ipartestületi lakatosszakosz­
tálynak ülése lesz.

— Kifosztott munkavezető. Szente
György vasútépítésnél alkalmazott munka 
vezetőt részeg állapotában meglopták Négy. 
száz koronát raboltak el tőle, A rendőriég 
már a tettesek nyomában van.

~ Sikkasztás Krausz Mór Szóohenyi- 
u ca 50 sz. a. lakos feljelentette siklatsz 
tásért Weinberger Mihályt, aki a javítás 
végett hozzá küldött 180 korona értékű 
kerékpárját elzálogosította.

-- Leütött 3 éves fiú. Nánási István 
Virág utca 16. sz. a váltóőr 3 éves Sándor 
nevű kis fiát kővel megdobta Bagi József 
7 éves István nevű fia. A gyermeket a szó 
mén érte a kő, úgy hogy eszméletlenül te­
rült el és alkalmasint szeme világát is eh 
veszíti.

— Házasságkötések. A hőt folyamán 
a következők kötöttek házasságot a debreceni 
áll. an akőnyvi hivataiban : Varga István— 
Kovács Borbálával, Kc-nézi András—Mezei 
Juliánnával, Szabó Ferenc -Nánási Piros­
kával, Síuibor Viktor—Lovas Máriával, Sal­
jai Sánd .r—Kállai Máriával, Kovács Béla — 
Szendrei Juliánnával, Katona Imre—Back 
Johanna, Kiss László—őri Juliánnával.

— Leégett városi épület. A váron
egyik halápi tanyája, amelyet Rosenfeld 
J»kab bérel, leégett. Á bérlőnek sok tér 
ménye ős jószága pusztult el, úgy hogy a 
kár a 3000 koronát meghaladja.

— Gazdasági épületek vasbetonból. 
Igen érdekes terhelési próbát végzett a múlt 
héten a székesfővárosi tanács a Kulhanek- 
féie vasbetonmonyezeten, az összes építési 
főhatóságok és szaktestületek élénk érdeklő 
dése mellett A próba fényesen igazolta a 
szerkezet hihetetlen teherbírását és kitűnő 
voltát. Mivel ezen menyezetszerkezet a fa­
szerkezeteknél is olcsóbb, a gazdasági épüle 
tek belsejében eddig alkalmazott tűzveszé­
lyes famenyezeteket alighanem teljesen ki 
fogja szorítani. Istállók, magtárak, gőzmal­
mok és hasonló rendeltetésű épületekre ezen 
menyezet mely alul felül eik és felső eikja 
egyúttal a legkitűnőbb portlandee neat pado­
zatot képezi, valóban nélkülözhetetlen. A ki 
olcsó tűzbiztos e mellett örökös épületet ki­
van, no mulassza el a „Betonia“ építési 
vállalathoz fordulni, melyek műszaki irodája 
(Búd-pest, V. Akadémia utca 9.) minden 
irányban felvilágosítást nyújt. A vállalat a 
menyezetet lakóház knál is sikeresen alkal­
mazza. 221—1—1.

x Szőlővevő nem vehetne jobb kitűnő 
bortermelő s.őlőt, mint a minő a Hatvan 
utcai szőlískertben va ., 1870 négyszögöl 
épülettel, gyümölcsössel. 9000 kor megér, 
de 7000 koronáért azonnrl megvehető. Eset­
leg 500 koronáért bérbe kivehető. Értekez­
hető Csapó-u. 12. sz. 219—3—2

x Húsvéti szikviz legfinomabb tive-
«1.V». 1---------1 .1 0.1I..1.. T.. t —A — Ä Ji .Cl
gwttWQM Aü|#uawv MM.UUM Mu.WIM

217-2 2,
x Orvosi tekintélyek előszeretettel 

rendelik csuz és köazvőnyes betegek részéve 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei- 
bon páratlan, már néhányszor! fcedör* 
zsöiés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 k 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Feró c 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth utca 
«Arany egvszarvú“ gyógyszertáv, 107—x 30

x Régen volt és soká lesz oly ked­
vező alkalom olcsón vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat és müiparáru különle­
gességeket mint most. Mentse Henrik 
újdonságok áruháza teljesen feloszlik 
Piac és Szent Anna-utoa sarkán, a rak­
táron levő áruk beszerzési áron alul 
árusittatnak el. Berendezés és a portálé 
eladó. 140—x—29.

x Ne tessék kölcsönt felvenni addig, 
mig a Debrecenben, Csapó-utca 12 sz. a 
levő „Budapesti Takarékpénztárak Képvise­
lőségénél“ tájékozást szerezni nem méltóz- 
tütik. A hol legolcsóbb törlesztéséé péarköl- 
Ciönök az ingatlan legmagasabb értékéig 
rövid idő alatt folyósittíitnak. Személyhitelü 
kölcsönök is pontosan elintéztetnek. A köl­
csönök kártalanítási dij nélkül, tetszés sze­
rint egészben vagy részben bármikor vissza 
fizethetők, Magas kamata kötvény tartozások 
illetékmentesen olcsóbb kamatú, törlesztéees 
kölcsönre átkonvertáltatnak. Értekezhetni 
egész nap. 219—3—2.

Még- nincs kibontakozás.
Bécs, április 7. Fejérváry Géza minisz­

terelnök ma délelőtt 10 órakor kihallgatásra 
ment az uralkodího , akinek jelentést tett 
a szövetkezett ellenzők vezéreivel, tartott ta­
nácskozásokról, amelyek egész éjszaka tar­
tottak. A vezérek tanácskozása hajnali 3 
óráig tartott. Fejérváry a történt megállapo­
dásokról jelentést tett, majd 11 órakor We- 
köriével és Apponyival tanácskozott.

Bécs, április 7. A magyar táborban 
óriási az izgalom. A néppárt személyi okok­
ból izgat Wekerle kormányelnöki megbíza­
tása ellen és most már nagy kérdés, hogy 
ilyen körülmények közt vállalja-e a meg 
bizatást Wekerle ? — Itt vannak Ra- 
koyezky, Zichy Aladár és Vladimir, Holló 
Lajos, Kovács Ernő, Bethlen István. A nép 
párt teljes erővel felvonult, hogy a döntés 
előtt mindent elkövessen Wekerle megbíza­
tása ellen. Szinte hihetetlen, hogy még Vá- 
zsonyi Vilmos is a néppárti aknamunka 
mellett van. Az utolsó pillanatban történhet­
nek személyi nehésségek. A néppártiak We­
kerle kinevezését a koalíció sérelmének sze­
retnék feltüntetni s inkább Széli Kálmán és 
Ándrássy Gyula miniszterelnökségét óhajtják.

Béos, április 7. Az éjjeli tanácskozáson 
főleg személyi kérdésekkel foglalkoztak és 
mind énkép ráakarták bírni Andrássyt, hogy 
a Wt kerle kabinetben tárcát vállaljon. We 
karle kijelentette, hogy az esetben, ha a 
miniszterelnöki megbízatást nem kapná meg, 
a pénzügyi tárcát elvállalja.

Wekerle nyilatkozata.
Bécs, április 7. Wekerle ma délben, 

mikor a magyar házban megjelent, az ott 
összegyűlt újságíróknak a következőket 
mondta:

- Uraim, meg semmi sincs befő 
jeeve. A béke azért nincs veszedelem­
ben, de még személyi ellentétek vannak.
Dói ben 1 órakor a vezérek tanácskozása 
még tart. Rtkovszky a mellett van, hogy 
Ándrássy legyen a miniszterelnök. Ez való • 
szinü az esetben, ha a Woke de kabinet ala­
ki ása meghiúsult. Ándrássy és Kossuth 
kijelentették, hogy hajlandók miniszteri 
tárcá vállalni, bár nem kívánják. A déli 
Neue Freie Presse Írja, hogy esetleg az is 
megtörténhet, hogy Kossuth lesz a minisz­
terelnök, aki ellen senkinek sem lenne kifo­
gása. Nagyon valószínű, hogy Wekerle nem 
tud kormányt alakítani.

Károlyi György felsülése.
Budapest, április 7. A kát nap előtt 

fiumei kormányzónak kinevezett Károlyi 
György gróf, Vészi József miniszteri taná­
csos lemondtak. A sajtóirodában lesz a leg­
nagyobb takarítás, mert nem marad ott meg 
senki. Az egész b ,ndát szélnek ereszti az uj 
kormány.

Ándrássy kihallgatáson.
—«V*.na (■ xiuuiöösy vjryuia grot

délelőtt fél 12 órakor Inj Ütött a Burgba ki­
hallgató ura, amely 5 negyei óra hos;zat tar 
tott, de fűbe szakadt, mert az uralkodónak 
az állat kiállítás megnyitására kellett menni 
Ándrássy kihallgatása után Kossuthtal, 
Apponyival éj Zichy Aladárral tanácskozott.

Ándrássy nem seól semmit.
Becs, április 7. Ándrássy Gyula 

gróf a kihallgatása után, amely három­
negyed óra hosszat tartott, 1 órától 
háromnegyed 2 ig, a Bristol szállóba 
hajtott. Az újságíróknak nem mondott 
semmit.

— Még nincs minden rendben. —
jelentette ki kurtán.

Az uj miniszterek.
Bécs, április 7. Az uj kormánynak 

tagjai lesznek minden körülmények közt: 
Ándrássy belügy, Apponyi igazság, Kosiuth 
bereue kereskedelem, Z chy Aladár gróf 
közoktatás vagy föidmivelés.

Kristőffy mindent visszavon.
Budapest, április 7. Kristóflk 

belügynök ma az összes királyi s 
kormánybiztosok megbízatását, a 
gyülekezési jog és a sajtó ellen 
irányuló rendeletéit visszavonta.

Még ma meglesz a kormány,
Budapest, ápri'is 7 Bécsi jelentés sze- 

nat még ma -éjjelre megles* az uj kor­
mány névsora. Minden valószínűség sze­
rint Wekerle lesz mégis a miniszterelnök, de 
ha 6 nem, akkor Kossuth vagy Ándrássy,

Békehír a börzén.
, , . Budapest, április 7. A börzére a bé­
kehírek jő hatással voltak. A magyar hitel- 
részvények 40 koronával emelkedtek.

Itogény-Csarnok.
A szép boszorkány.

Irta : Pataky István.
(Folytatás.)

Bent a pandúr vezető valami személy 
leirást vett elő s hol azt, hol Andrást nézte. 
E közben mi cd nagyobb szemeket m eresz­
tett s emberei közé bújva, azoknak magya­
rázott valamit, akik helyeseltek a közrefog­
ták Andrást.

— Kend maga Villám Dani — tört ki 
a pandúr vezetőből a sejtelem — kend ár 
mányos ember, adja meg magát 1 (S magi 
val a jutalomdijt — gondoltát a pandúrok )

András előbb tréfára vette a dolgot, 
aztán megharagudott.

— De ez már istenteienség.
— A bion, amit te csináltál. 

fiuk 1 s engedte, hogy a legények nélküle 
gyűrjék le Andrást.

— Majd én Bercsényi urammal fogok 
beszélni — kiabált András.

— óól van, jól. De az csuk nem lehet, 
hogy két ember legyen a világon, akinek 
mindene egyforma legyen. Fekete haj, ba 
jusz, sasorr, apró fogak s a bal halántékán 
bab nagyságú anyajegy. Még csak az kel­
lene, hogy a feleségük is egy legyen.

Hátul a Náozn csendesen kacagott erre 
a megjegyzésre.

Elhurcolták Andrást.
Harmadnapra azonban ugyanazon pan• 

durokkal együtt kergette a hires Villám Da­
nit Kisült, hogy Villám Dani egy, András 
hoz feltűnően hasonló, de más ember

— Ha az öcsém nem volna Berosóoépi- 
nél tárogatóé, azt hinném, hogy 6 az. De a 
mi családunkban sohase volt lókötő.

András Szemes közül szorongatta t 1 >- 
vas betyárt, őrült düh vett rajta erő* Mbit 
kell fogni ezt a e nbert, aki 5 liozá ói az
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öcséhez rm r hasonlítani s aki igy esuífá tette 
öt Még Lbfájását sem érezte izgatottsá­
gában.

Ahol most a vasúti sinek vannak, mo­
csaras hely terhit el, melyben jó buvó helye 
vdt minden vadnak, még ha ember volt is. 
A Balatonban végződő óriás mocsár ideigle­
nes tartózkodási helye volt a szomszéd Zala, 
Veszprém erdőségekből vendégszereplésre át- 
rá idult betyároknak és buvó helye volt a 
somogyi betyár embereknek, akik a társa­
dalmi renddel összeütközésbe jöttek

András jól ismerte a végtelen mocsár 
birodalmát, tudta hol s merre lehet benne 
a Balatonhoz menni veszély nélkül, kitudta 
kerülni azokat a helyeket a honnan nincs 
visszatérés. De ismerte a környéken azokat 
bz embereket is, akik előtt ép oly ismerős 
volt a nagy mrc ár.

Élővel írni kuro hivatta tehát ezek egy 
részét, akik aztán kén-két fegyveres pandúr 
kíséretében nyomultak a mocsár azine felé.

András maga ment egy olyan utón, 
amelyet a többi nem ismert.

Irányuk volt a mocsár közepéből fel­
szálló füst, ahol a betyárok teljes biztonság­
ban érezték magukat. Azon a száraz helyen 
néhány fűz kínlódott s körülte elég terje­
delmes füves hely volt, ahol lehetett lehe- 
veredni s kitálalni a szűrökből az ételt. A 
lobogó tűz mellett öt sort, illetve pandúr 
öklözött betyár hevert Iszogattak, eszeget­
tek, de látszott, hogy még várnak vak kit.

— Ez a villám még bajba hoz bennün­
ket — szóit egy nagy bajuszu.

— Ej, kivágja az magát.
— Elhiszem, de aztán az ő nyomán az 

üldözők is utánna jönnek.
— Ne féltsd ie őt — Még egy kicsit 

időzik a menyecskénél, aztán ide jön s át­
megyünk a Bakonyba Ki tudja mikor jche 
tünk ismét erre.

— Hulla a . . . jón már.
Távolról ólee fütty hallatszott ; meg­

ások olt jele az érkezőnek. A fütty áthasi 
tot;a a levegőt, meg kellett azt hallani 
•minden oldalról. A betyároknak fel se tűnt, 
hogy minden oldalon felzavart vizi madarak 
tömege kóvályog a levegőben. Ott az üldö­
zők nyomulnak kitartóan a mocsár ezine felé.

— Azoknak talán vezetőik vannak — 
szóit a nagybajusza — legyünk készen.

András alig volt ICO lépésnyire a bűvö­
li ly tői, midőn az éles fütty elhangzott. A 
fü-ty háta megöl jött.

(Folyt, kőv.)

Nyilt-té?.*)
Felhívás az izr. hltk. választó- 

polgáraihoz.
Értesítünk benneteket, hogy & Dar­

vas-párt által ma estéra a Frohnerben 
hirdetőt vatsorára nem megyünk.

Jöjjetek el mindannyian ma, szom­
bat este 8 órakor az Otthon nagytér 
mébe (Sas utca), hol jelöltjeink prog- 
rammbeszédeiket fogják elmondani.

íiszteietoei
a százas nagy bizottság.

226-1.

í')ermva!Í(L
lina«>bora vassal.

argiiitgBzergySagélketMk. vérszegények és láhbado- 

7'i|r részére. Ktvágygerjoszté. Megerősítő szer

Kiválóan jő ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

kapható: I- Serravalló-ná!
Trieszt-Barcola.

V* lit, i. 2 K. 60 fillér.
I ti 4 „ 80 „

* nifftinkbu pedig
121-6

D,nn A dóltirolban a Valeugana va-
sut mellett. 1 és fél órára 

Trienttől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredmény nyel használva ós egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekőny lég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógytáilmn kapható. — Elsőrangú gyégyintózot
„Gram Hotel des Bains“ és Parkszáloda
260 szobával és Salonnil, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fűrdőóvad April 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdozösküdóe ro szívesen szolgál a 
177—1—3 F'ürdöigfazg'u.tósiíg'.

Werltesastöi-'postiau

B. Zsígmond. A. gondolat erőteljesebb, mint a ki­
dolgozás. Nem közölhető. T. I. közöljük de hétfőn.

Közgazdaság.
Széna, szalma takarmány. (Fucbs 

József nagykeretkeőő rlapittatoit 1882.) 
Budapesten 1906. április 6. A hetivásáron 
széna és szalmában nagy behozatal ós jó 
kereslet volt. Eladatott : középminőségü jobb 
és elsőrendű széna 2 280, muhar 320 ig, alom 
szalma 140, zsupszaíma 175, szecska 210 per 
50 kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 2.80—300, préselt szalma 140—160 50 
kg, a józsefvárosi pályaudvaron. — Gabona- 
nemnek, zab 815—40 tengeri 7 rozs 680, 
árpa 750 kor.- kint.

Kőbányai sertósüzlet. Budapest, április 7. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 125 —127 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 138—139 fülé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 133—139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig teijedő súlyban) 138—140 fillérig. 
III- Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 132—133 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
logramig) 126 —130 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 126—130 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
ápri'is 4-ik napján volt készlet 48.581 drb. 1906 
április 4-ik napján felhajtatott 189 darab. 19 )6 áp­
rilis 5 dik napján elszállittatott 426 dara . 1906 
április 6-dik napjára maradt készlet 48.344 darab. 
A hízott sertés üzletir&nvzata kellemes.

A közelgő
izr. hnsvéli ünnepekre

üveg, porczellán, zománezozott

tdtoyeket
ée mindenféle eszközöket ajánl

II Kaszanyitzkg Eijire |j

Debrecen, Piac utca 57.
210-4-4.

Vidéki megrendeléseket a leg 
nagyobb figyelemmel teljesít.

Bár mily állású, foglalkozású

Úri ember
szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.—1.

Braun Gusztáv bankháza.
Budapest Szabadság tér 5.

XSRSBQSSllBZBt t

egészségi és kozmetikai szempontból 
felülmúlhatatlan 4.

BEÁZA Y-féle KÖLNI-V I Z 
az illatszerek legkivAlóbbja.

B RÁZAY SÓSBORSZESZ
nélkülözhetetlen háziszer. 182-4-1.

hí v
A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg és porcellán

edényeket
és mindenféle evősszközöket ajánl

líattner József
Debrecen, Csapó-utca 1.

Képkeretezéseket és üvegezést mun­
kákat a legszebb kivitelben és jutányo­

sán eszközöl. 212 x 4.
* nw-iwr/; m*t& u

Magyar gyártmányú

fionyfía-edényeit
konyha-kések, kerti-eszközök,

wee-j VArm V #6 SS- # § j

madár fészkelő odúk raktára |

Sesztina Lajos
vasüzletében, Debrecen, Piac-u. 23,
223—3—1,

DEBRECENI

* E rozat alatt küzlöttokórt nem vállal felelős­
séget a Szerkesztőség.

iechmkaiZaiiáer-Ofóff! intézet
Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos.
224—x—1

Gyógytényezők :
Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. - 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró 1 wpgő-fürdők egyes testrészekre. 

Elektro massage. Villany ozás (Paradisálás.)
Telefon 389. =TZ=ZZZ=T—Prospektus.



1906. április 8. DEBRECZEM

Szabó Sáfydor
képesített

kőműves mester Debrecen
Kölcsey-ntca 18. sz. a. lakos.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
1905. február hó 7-én » kőműves 
mesterségről magasabb képesítési 
szakvizsgát Budapesten a m. kir. állam 
építészeti mérnöki hivatalnál jó siker­
rel végeztem, melyről az oklevelet meg 
is kaptam s most Debrecenben Kölcsey- 
utoa 18. szám nyitottam meg

építési irodámat.
Ebből kifolyólag mindenféle építkezést, 
azok tervezetét és épület javításokat 
elvállalok valamint abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a m. kir. sza­
badalmi hivatal által 32.587 sz. 905. a 
szabadalmazott gyorsan száradó festék- 
mázák előállításának megszerzése foly­
tán nyers és salétromos falak szárazzá 
tételét eszközlöm anélkül, hogy a fal 
ról a maltert leverném, a hibás része 
két kijavítom a m. kir. szab. hivatal 
fentebb hivatott szám határozata folytán 
megvizsgált és szabadalmazott gyorsan 
száradó festékmáz bevonása által; a 
nedves falak már 50—60 perc alatt 
szárazak lesznek. A festő azonnal fest­
het és mintázhat reá nemcsak hogy 
szárazzá teszi a falakat, hanem erőeiti és 
felülmúlja az eddigi kísérletezéseket. 
Úgy bent, mint az utcai fal alsó része 
és fürdő szobáé falai bármilyen színben 
előállítható mázzal bevonhatók, fényez­
ve vagy anélkül. Sem fagy, sem ejő 
meg nem rongálhatja, vízzel mosható s 
a fal ezáltal a vizet magaba nem veszi. 
A legolcsóbb árak mellett előállítható, 
felelőségem mellett bármely háztulajdo 
nos azzal kevés áldozot árán kisértetet 
tehet.

Ezen festék már nem csak falra 
hanem vas és pléh fedésre, valamint, 
sirl^eritések feketére, ezüst vagy bár­
milyen színben való festésre kitünően 
alkalmas; ócska bőr, vagy viaszkos vá­
szon-díványokat, székeket újjá lehet ve­
le tenni, fekete vogy bordó színben,

sím ^ ^ ~ 6-6 O Y) #->••- <>«» 1 r» e-rt A !• i*<í
aAvJlÁÍ A <> V V« íil 6 v*

is lehet ülni.
E festék teljesen alkalmas szoba 

padló festésre és bútor fényezésre, sőt 
felülmúlja az eddigieket, mert 20-30 
perc alatt száraz, vízzel mosható, a vas 
anyagon és pléh tetőn a rozsda képző­
dést megaki dályozza. Egyszeri befes- 
tás eltart 6 7 évig. Ezen mázak kilón­
ként is kaphatók nállam.

Az itt fölsorolt munkálatokat a meg­
rendelt időre gyorsan és pontosan, fel­
ügyeletem alatt készíttetem.

Midőn a legpontosabb és lelkiisme­
retesebb kivitelű munkálatokról a u. kö­
zönséget biztosítom, egyben kérem szi­
ves bizalmával kitüntetni.

Magamat ajánlva vagyok tisztelettel.
Debrecen 1906 március hó 3 án.

Szabó Sándor
képesített kőműves mester.

166-3-3.

Árlejtés.
Érkörtvéjesen a „községház“ épí­

tési céljából f. hó 16-án a községházá­
nál verseny tárgyalás tartatik. Pályázók 
szabályszerűen kiálitott zárt ajánlatain­
kat a község előjáróságánál délelőtt 
10 óráig nyilatkoztatják be. Az építési 
főösszeg 10286 korona 66 fillér, melynek 
5% bánatpénzül előre leteeodő s vállal­
kozó által 10% -ra egészítendő ki.

Tervrajz, költségvei és és építési 
föltételek a községházánál bármikor 
megtekinthető.

Érkőrtvélyes 1906 április 2.
Kovát» Gedeon.

216—1. 1.
bíró.

osztályunkat teljesori újonnan rendeztük be.
Futó és nagy szőnyegek, g- «2

ISI
Linóleumok és viaszos- 3 to»M
vásznak, gyönyörű válasz- <

w
O-

tékban. Szövet és csipke- | tr*
függönyök. Ágy és asz- ®. E5
talteriiők. — Paplanok, g óra

matracok. Torontáli sző- a
0»

nyegek és beszterczebá- $ t=3
nyal pokróczok jutányos 3'

CD
CT**-=t

es­
sz ab ott árakhoz. g-

öTO»E3

Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108 x—29 3

Árjegyzék ing-yen és bérmentve.

Igyedüli képviselő Keszler A. Debreozen,

Óvási
A Bécsben megjelenő Spiritistikai újság 
nyilvánosságra hozott rövid idő előtt 
egy cikket, a melyben rámutat azon 
előfordult esetekre, midőn lelkiösmeret- 
len ügynökök tévedésbe ejtették a vevő 
közönséget; óvja és rámutat, hogy 
Jägerudorfban a világhírű Altvater 
Ligner gyáros Siegfried ce. és kir. udvari 
szállító neve, egy hason nevű konkurens 
cég, képviselők által arra használ fel, 
hogy megrendeléseket az utóbbi részére, 
nem megengedhető módon eszközölje 
nek, úgy a kereskedő világ mint a 
fogyasztó közönség esen körülményre 
figyelmeztetik, hogy magukat a károk­
tól mssrkiméliék. 179—3—3

Sok millió előkelő 1
urholgy használja a világhírű]

FŐLDES-fóle

MARGIT] 
CRÉM

kitűnő hatású arcke nócaöt, mely
zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.
A Földes-féle Margit-Créme gyorsan és biz­
tosan ható ártalmatlan szer szépítik, máj- 
foltok, bőratkák, pattanások, kiütések s min­
dennemű bifrbaj ellen. A világ legelőkelőbb 
hölgyei használják ős elragadtatással be­
szélnek annak páratlan és csodás hatásá­
ról. Egy tégely elhasználása után erről 
mindenki meg fog győződni, de óvakodni 

kell hamisítványoktól.
Ára; kis tégely I korona, nagy tégely 2 kor 
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K. 120 
Margit-arcviz K. I —, Margit-fogpóp K. I —,

Készíti: FÖLDES KELESEK
gyógyszerét*, ARADON.

6 Koronás rendelések bérmentve küldetnek I
Kaphjató : Balázs Ödön, Qrósz Nagy. 
Ferenc, Jósa és Jéna drog. L. Kovácsh 
Nándor, Mihalovils J., Muraközy László, j 
Szilcz Ferencz gyógyszertárakban.

175—xO—3

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

„BépátT gyógysavanyúvixei
Magyarország- giesshtlblije! i 

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslftt: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindenneaxat 

a umtos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutot 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 n Uf mrómruirz Airorvrvnl O/wtí/HÍ ÄO tflllá&V*n"*wr—• ej j * — “’vböv* ~öj ----- -
üvegeket visszavesszük: 12 „
V» It. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér

7 ..üvegeket visszavesszük: 

főraktár Debrecen és vidékére.

128-x
MBS

Weisz Andor Csapé-n 1.
Telefon. 332

eve.
lsö-védjegy

gyártás 82.000 koré k p á r

Legjobb 
szépítő 

i



DE BRECHEN 4906. április 8.
N ákÉkas. ^jotA

APRÓ imn
i

Dija ^10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fi 11 úr vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

f Leifélbeli tudakozódásukra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

jlSEBRECZEW“ 
i s srkesztőségónek 

és
kiadóhivatalának

Telefon számi«
412.

Eladás.
Egy csinos

össze hajtható 
nagyon öles n eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt,

Zálogcédulát
jó'iarban levő bicikiról 
veszek. Cim a kiadóhiva­
talban.

Fényképező gép
teljes felszereléssel na­
gyon olcsón eladó, cim 
a kiad' hivatalban.

Haláleset folytán
a Kesztenbaum Jónás féle 
Széchényi utca^ butoriiz'et 
feloszlik, féláron vásárol­
ható. 222—2—1.

Jó megjelenésű
szolid keresztény leány 
aki irodai munkálatokban 
is jártassággal bír pénz 
tárnoknői állást keres. 
Cim n kiadóban.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva- 
alban Csapó u. 10 sz.

Rőfös segéd
elsőrendű kiszolgáló 160— 
200 korona havi fizetéssel 
Löwy F. cégnél felvétetik.

226—x—1.
Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekedbe ni 

ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.
óriási haszonnal

kecsegtető szabadalma­
zott találmány megvéte­
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =
.172—12-4 Stájer férfi ás női loden szíiYRtRk hríl

vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 
mindenféle divafs. övetek­
ből, férfi és fin öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbb'ól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

sömert első is legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincenz Oblack ca, és kir, ud­
vari szövet szállító Graz, Murgasse No, 9|63,

GYERMEKUSZTJE
csecsemők, lábbadozók, 
gyomorbajosok részére ^ 

A legjobb alpesi tejet tartalmazza
Öycnnekápíliásré! iwielH iratokiiiMp kiüt NESTLÉ

Bécs I.Btberslrasse 11.
Közönségős

esornag posta könyv fél- 
-rban kapható a kiadóhi- 
atalban. Csapó u. 10 sz

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dem, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttel, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac ut'a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-X27.

5 korona és több napikereset.
Házifflünta-kötogép-társasáfl.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkősztilteég. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka kötőgép társaság

Thos H. Whitiick és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utca 3—25 se.

Prága, Petersplatz 7—25.
109 x -14

Gazdáknak fontos,
Alegegysze- 

í rübb és leg 
) megbizhatób 
! Bűnzinmoto-
l ok tnisden 

vazda által,
flizsgázott engedély nélkül Üzembe helyezhetők, kapcso­
latban a legelismertebb jóságu csépl6-gépekkel, előnvö- 
árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

fXerkules-motorgy4r
Budapest, V., VAci-ut 30.

Allaadé nagy metorklállltás. — Motor cséplőgépek minden­
kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitünö-mükődésért 

Árlap ingyen. 124-x-l]

*

% hajnal 3)qzső

egyetemes orvostudor 
fogorvos - specialista

213—10-3.
Hatvan-utcza 13. sz

Rendel: d. e. 9—12-ig. 
d. u. 3—5-ig.

-í ,■<—

.Cff If'lii

Építkezéshez : vasgerendák, porozellan 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és szerszámok, minden 
iparághoz, fürdő-kádak, jégszekrények, vas- 
butorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések, kerti padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

■mm

rr

•ty . ..

í m

I K@ndkiVíil 80k CBlpkét’ betétet’ Bely®m tress-zsinórokat, aplicatiókat, Lonisin, Rádium, Cristalin 
R ~ selymeket, gonfrirorott cseppfodrot é* mindennemű hozzávaló cikkeket kaptam.

Nálam az árak olcsóbbak mint bárhol. — NŐI ruhaszövetekért mindenkit hozzám utasítsanak.

A cég felírásra Mérem figyelni I

F. elég, Mwj F. eség, Mwj F. elég, Livy F, elég.
FÄ vínrlnl « hűi. •*_« _au nziei, nun umei;

Maradék Áruház, Piac-utca S3 szám.
Bika szálloda mellett. Hl—x-17

ij • ” «
Piac-u. 24 szám, Kistemplómmal szemben 

t Fehórló szálloda mellett.
mgrwrwwt y-w* E2av.r .í"ixne»r.tr: «ww mmsm

Debrecen, nyomatott kiesió Jóseef könyvnyomdájában.


